

# Городецкая ПРАВДА

Орган Городецкого РК ВКП(б) и райсовета депутатов трудящихся

№. 55 (2995) | Четверг 29 июля 1943 г. | Цена 15 коп.

## ПРИКАЗ Верховного Главнокомандующего

Генералу армии тов. РОКОССОВСКОМУ

Генералу армии тов. ВАТУТИНУ

Генерал-полковнику тов. ПОПОВУ

Вчера, 23 июля, успешными действиями наших войск окончательно ликвидировано июльское немецкое наступление из районов южнее Орла и севернее Белгорода в сторону Курска.

С утра 5 июля немецко-фашистские войска крупными силами танков и пехоты, при поддержке многочисленной авиации, перешли в наступление на Орловско-Курском и Белгородско-Курском направлениях.

Немцы бросили в наступление против наших войск свои главные силы, сосредоточенные в районах Орла и Белгорода.

Как это теперь стало ясным, немецкое командование ввело в бой: на Орловско-Курском направлении—семь танковых, две моторизованные и одиннадцать пехотных дивизий и на Белгородско-Курском направлении—десять танковых, одну моторизованную и семь пехотных дивизий.

Таким образом, всего со стороны противника в наступлении участвовало 17 танковых, 3 моторизованных и 18 пехотных немецких дивизий.

Сосредоточив эти силы на узких участках фронта, немецкое командование рассчитывало концентрическими ударами с севера и юга в общем направлении на Курск прорвать нашу оборону, окружить и уничтожить наши войска, расположенные по дуге курского выступа.

Это новое немецкое наступление не застало наши войска врасплох. Они были готовы не только к отражению наступления немцев, но и к нанесению мощных контрударов.

Ценой огромных потерь в живой силе и технике противнику удалось лишь вклиниваться в нашу оборону на Орловско-Курском направлении на глубину до 9 километров и на Белгородско-Курском направлении—от 15 до 35 километров. В ожесточенных боях наши войска измотали и обескровили отборные дивизии немцев и последующими решительными контрударами не только отбросили врача и полностью восстановили положение, занимавшееся ими до 5 июля, но и прорвали

Верховный Главнокомандующий  
Маршал Советского Союза И. СТАЛИН.

24 июля 1943 г.

## СМЕЛЕЕ УБИРАТЬ ХЛЕБА!

Озимые хлеба шумят спелыми колосами. Завершив теребление льна, колхозы Чучелихинского сельсовета — самого северного сельсовета в районе, начали маховое житво ржи. Колхоз «Красный земледелец» этого сельсовета первым в районе приступил к обмолоту хлебов и уже 382 кг. ржи из нового урожая сдал государству.

Вполне спелая рожь в колхозах Коньковского, Лазаревского, Митрофановского, Я-Чистновского и др. сельсоветов. Однако многие колхозы этих сельсоветов очень робко, нерешительно развертывают уборочные работы. Вместо того, чтобы смелее гускать серпы, жатки в работу, руководители колхозов здесь продолжают разговоры о том, что жать «сыро», «зелено»,

а в колхозах Букинского сельсовета готовность хлебов определяют потому «хрустит ли зерно на зуб». И неслучайно здесь сжали озимых с площади 4,5 га.

В ряде мест можно начинать комбайновую уборку озимых, но ни один комбайн Бриляковской МТС, например, еще не приступил к уборке урожая, а две машины до сих пор стоят на усадьбе МТС. Директор станции тов. Гриняев и механик по сельхоз-машинам т. Фролов пренебрегают небольшими участками и ждут созревания крупных массивов, пытаясь обяснить свою неповоротливость тем, что «жать зеленовато».

Темпы уборки надо круто поднять. Зерно налилось крупное. Малейшее промедление в житве грозит огромным поте-

### ХЛЕБ ПЕРВЫХ ОБМОЛОТОВ — ГОСУДАРСТВУ

КВИТАНЦИЯ № 1 У КОЛХОЗА

«КРАСНЫЙ ЗЕМЛЕДЕЛЕЦ»

Колхоз «Красный земледелец», Чучелихинского сельсовета (председатель т. Бобров М. П.) первым в районе приступил к обмолоту озимых и выполнило хлебоштавок из нового урожая. Он сдал государству 382 кг. ржи нового урожая, влажность 16 проц.

Успешными действиями наших войск окончательно ликвидировано июльское наступление немцев из районов южнее Орла и севернее Белгорода в сторону Курска.

Слава героической Красной Армии, мужественно сражающейся за честь и свободу нашей родины!

Работники тыла! Будем равняться по фронтовикам! Все силы на перевыполнение производственных заданий, на быстрейшее проведение уборки урожая и досрочное выполнение обязательств перед государством!

## Районная ДОСКА ПОЧЕТА

За самоотверженный труд на уборке льна  
заносятся на районную доску почета:

Сиротина О. А.—звеньевая колхоза им. Тимирязева, выполняющая нормы на теребление льна на 200 проц.

Белова Т.—колхозница колхоза «Путь к социализму», ежедневно вытеребливает льна с площади 0,20 га, при норме 0,12 га.

Ананьева М.—13-летняя колхозница колхоза «Завет Плыча», перевыполняющая на полевых работах норму взрослого.

Ходова Е. И.—колхозница колхоза «Пролетарий», выполняющая нормы на теребление льна на 150 проц.

Маврычева О. И.—колхозница колхоза «14 лет Октября», выполняющая нормы на теребление льна на 125-130 проц.

Батагина М. С.—колхозница колхоза «Победа», Гурьевского сельсовета ежедневно вытеребливает льна с площади по 0,18 га при норме 0,12 га.



### Уберем урожай до последнего зернышка

В этом году мы должны убрать озимые с площади 230 га, яровые—500 гектар. Уборку урожая мы встретили в полной боевой готовности. Определили каждому колхознику место на уборке. Составили точный график уборочных работ, по которому озимые должны убрать в 5 дней, яровые—в 6 дней.

26 июля, на четыре дня раньше прошлого года, мы завершили теребление льна на площади 102 га. На всех работах применяем индивидуальную сдельщину.

Воодушевленные приказом Верховного Главнокомандующего Маршала Советского Союза

И. ЕМЕЛЬЯНОВ.  
Председатель колхоза им. Тимирязева.

### Закончили теребление льна

Первым в Б-Суходольской сельсовете 25 июля завершил теребление льна колхоз «14 лет Октября» (председатель т. Драгунов А. Г.). Организованное других провела эту работу вторая бригада (бригадир т. Чибиряева). \* \* \*

В четвере дня провели теребление льна колхозы Вяловского

Ф. КАНАКОВА.

### НОВЫЙ ПРИЛИВ СИЛ

В цехах механического завода состоялись беседы агитаторов с рабочими, посвященные приказу товарища Сталина. Успешные действия наших войск по ликвидации летнего наступления немцев вызвали большой производственный подъем в сменах, бригадах.

Коллектив завода с новой силой подкрепил обязательства, принятые на днях в ответ на призыв Московского завода «Динамо», — выполнить годовую программу к 15 декабря с. г., производительность труда под-

нять в среднем до 120 проц. к концу текущего года подготовить из учеников 65 квалифицированных рабочих, настойчиво борясь за экономию электроэнергии и снижение себестоимости продукции, образцово убрать урожай в подсобном хозяйстве.

На основе принятых обязательств вступили с соревнованием смены, бригады и отдельно рабочие. В механическом цехе в июле выпущено 9 «бесовых листков» и 7 «молний» А. АНГЕЛОВ.

На трибуну XIX сессии депутатов райсовета

## В СРОК УБРАТЬ И ПОЛНОСТЬЮ СОХРАНИТЬ УРОЖАЙ УЧЕСТЬ ОШИБКИ ПРОШЛОГО ГОДА

Наступил третий решающий период работ в сельском хозяйстве — уборка военного урожая. В быстрейшем разрешении этой важнейшей военно-хозяйственной задачи важно каждому колхозу серьезно учесть ошибки, допущенные в проведении уборки урожая и заготовок сельскохозяйственных продуктов в прошлом году, когда руководители некоторых колхозов: им Чкалова, им. Д. Бедного, им. Войкова, «Лесной край» не придали серьезного значения правильной организации труда, учёту и контролю.

В прошлом году уборка урожая в этих колхозах проходила медленно и при плохом качестве, а урожай нередко растаскивался и гнил. Колхозники работали на поденщине, нормы выработки бригадиры занижали, как им вздумается, звеневая организация труда была нарушена. Выполненная работа от колхозников бригадирами принималась с опозданием на 15—45 дней. Учет в правлениях этих колхозов и контроль на полях и токах по существу отсутствовал, трудовая дисциплина была на низком уровне. Урожай, вследствие бесхозяйственности и безучетности, расхищался.

В колхозе «12 лет Октября», из-за плохого учёта и контроля со стороны бывшего бухгалтера Стреминой, бездеятельности ревизионной комиссии, недодано колхозникам на трудодни и скоту на фураж десятки центнеров зерна, картофеля, расхищенного и сгноенного во время хранения и уборки урожая. Бывший бухгалтер колхоза Стремина за безответственное отношение к работе осуждена народным судом к полутора

годам лишения свободы.

Хищение и порча зерна было установлено в некоторых и других колхозах, причем чаще всего из ворохов с токов, оставляемых на ночь и при отправке продуктов в госпоставки или на склады; и прежде всего там, где был плохой учёт и охрана урожая, где отсутствовал глаз ревизионных комиссий.

В колхозах «11 лет Октября», «Красный флот», «Путь к социализму», «Советская деревня» имели место серьезные ошибки в авансировании колхозников во время уборки урожая, грубое нарушение постановления СНК Союза ССР и ЦК ВКП(б) «Об уборке и заготовках сельскохозяйственных продуктов в 1942 году».

Первое намолоченное зерно расходовалось в размерах больше 15 проц., начисленных от количества сданного зерна государству на внутриколхозные нужды и авансирование колхозников. Наряду с этим нарушалась и порядок выдачи авансов: часто авансы выдавались плохо работающим колхозникам в результате с честными тружениками, стахановцами нечестно рассчитываться; авансировали ряд колхозников на полгода, на год вперед за счет невыполнения государственных поставок, семенных и прочих уставных фондов колхоза.

Все эти ошибки и безучетность, граничащие с преступлением, должны быть серьезно учтены каждым председателем, бухгалтером, счетоводом колхоза в уборочную кампанию 1943 года.

Надо буквально сегодня — завтра в каждом колхозе правильно поставить учёт и

контроль за сохранностью урожая в бригадах, звеньях, на токах, на складах и в правлении колхоза.

Счётные работники правления колхоза обязаны заранее научить бригадиров, звеньевых, весовщиков и учетчиков в бригадах правильно оформлять документы, установив под персональную ответственность сроки и порядок их сдачи. Счетные работники ни в коем случае не должны сидеть и ждать документы в кабинете колхоза, а систематически быть на всех этих производственных участках, осуществлять контроль и надживать учет на месте.

В постановлении Совнаркома Союза ССР и ЦК ВКП(б) «Об уборке урожая и заготовках сельскохозяйственных продуктов в 1943 году» указано, что учет в колхозах все свое острое должен направить на охрану колхозного урожая, на правильную организацию учета труда. Всякое расхищение и бесхозяйственное отношение к сохранности колхозной собственности прокуратурой и судебными органами будет рассматриваться и караться, вплоть до применения закона от 7 августа 1932 года, как тягчайшее преступление перед родиной.

Задача правлений колхозов, счетных работников и каждого колхозника — успешно провести уборку урожая и досрочно выполнить обязательства перед государством, закрыв все лазейки к расхищению колхозного урожая, больше распределить на трудодни колхозникам.

Е. БАРИНОВ.  
Инструктор-бухгалтер  
колхозного учета райзо.

## На фронтах отечественной войны

(Обзор военных действий за время с 21 по 27 июля 1943 года)

Наши войска, действующие на Орловском направлении, продолжали наступление. Преодолевая упорное сопротивление противника, советские части за время с 21 по 27 июля значительно продвинулись вперед и заняли сотни населенных пунктов. Освобождены от немецких захватчиков город Болхов, районные центры и железнодорожные станции Моковое и Змиевка, районный центр Тельчье, железнодорожные станции Думчино, Отрада, Оптуха (15 километров северо-восточнее города Орла), Золотарево (18 километров восточнее гор. Орла), Глазуновка, Куракино и Еромкино.

С занятием города Болхова наши войска закончили ликвидацию сильно укрепленного района противника севернее Орла.

За 10 дней наступления советских войск на Орловском направлении с 12 по 22 июля противник потерял убитыми свыше 50.000 солдат и офицеров. Подбито и уничтожено 776 немецких танков, уничтожено более 900 самолетов, 882 орудия различного калибра.

За это же время наши войска захватили следующие трофеи: танков 372, орудий различного калибра — 720, минометов — 800, пулеметов — 1400, складов раз-

ных — 128. Взято в плен более 6 тысяч немецких солдат и офицеров.

В течении 27 июля наши войска на Орловском направлении продолжали наступление, продвинувшись вперед на 4—6 километров и заняли свыше 50 населенных пунктов.

На Белгородском направлении наши войска, отражая контратаки противника, продвигались вперед. За пять дней наступления, к 23 июля, советские части полностью восстановили положение, занимаемое ими до наступления немецко-фашистских войск, т. е. до 5 июля. В последующие дни на Белгородском направлении происходили поиски разведчиков.

Южнее Изюма 21 июля советские подразделения штурмом выбили немцев из нескольких населенных пунктов и значительно улучшили свои позиции. 22, 23 и 24 июля наши войска продолжали вести бои местного значения, в ходе которых улучшили свои позиции. Немцы понесли большой урон. Только в одном бою гвардейцы Н-ской части убили и ранили свыше 1.000 гитлеровцев. 25, 26 и 27 июля южнее Изюма велись усиленные поиски разведчиков.

Юго-западнее Ворошилов-

града наши войска 21 июля вклинились в оборону противника. Части Н-ского соединения истребили до 1.000 немецких солдат и офицеров, подбили и уничтожили 26 вражеских танков. Захвачено 15 орудий и 57 пулеметов. До 25 июля на этом участке фронта продолжались бои местного значения, в ходе которых советские части улучшили свои позиции. 25, 26 и 27 июля происходили усиленные поиски разведчиков.

На Ленинградском фронте 27 июля наши войска вели бои местного значения в районах севернее и восточнее Мги, в ходе которых улучшили свои позиции.

Немецко-фашистские людоеды истребляют мирное население временно оккупированных ими советских районов. В селении Копище, Житомирской области, гитлеровцы широко оповестили крестьян о том, что 13 июля будет производиться продажа соли и спичек. Ничего не подозревавшие жители, главным образом, старики и женщины, большой толпой собирались у лавки. Немцы открыли из автомата огонь по собравшимся. От рук фашистских палачей погибло много ни в чем не повинных мирных советских людей.

## ЗАГЛЯНЕМ В ОБЩЕЖИТИЯ

Больше заботиться о быте молодых рабочих Кооперативный съезд дом № 42. Здесь общежитие молодых рабочих судоверфи. По широкой лестнице входим в светлую комнату. Образцовая чистота и порядок радуют глаз. Аккуратно прибранные кровати, чистые скатерти на столах, лозунги, плакаты на стенах. Здесь живёт лучшая бригада молодых плотников верфи Николая Семенова. Трудолюбивые, аккуратные ребята, хорошие хозяева своей комнаты. Они старательно заботятся о том, чтобы у них всё было на месте, строго соблюдали чистоту.

В этом же доме, этажем ниже, живут другие плотники судоверфи. Проходим сюда. В глаза бросились груды мусора. Входим в одну из комнат. Полы давно не мыты, печи требуют ремонта, на столах грязь, стены ободраны, в углах паутина. В тумбочках грязное белье, под неопрятными кроватями различная рухлядь. Не видно умывальников, бачков с кипяченой водой.

М. САДОМОВСКАЯ.

## ОБЗОР МЕЖДУНАРОДНЫХ СОБЫТИЙ

Фашистский диктатор Италии Муссолини «ушел в отставку». Это не личный крах Муссолини — это крах всего итальянского фашизма. Основной причиной этого являются военные поражения Италии. Её войска потерпели поражения с начала в Абиссинии, затем на советско-германском фронте (где была разгромлена отборная итальянская 8 армия, оставившая на поле боя десятки тысяч убитых и пленных), потом в Северной Африке, наконец, в последние дни на острове Сицилия.

Сицилия явилась последней каплей, переполнившей чашу терпения итальянского народа. Голод, нищета, поражения — таков итог военных авантюр близкайшего союзника Гитлера. Огромное, все возрастающее недовольство охватило самые широкие массы итальянского народа. На военных заводах начались забастовки. Крестьяне прятали хлеб. Огромные потери на фронте, отправка итальянских рабочих на принудительные работы в Германию, пополнение всей экономической жизни Италии интересам Германии лишь увеличивали расущее недовольство фашистским режимом Муссолини.

Итальянский король принял отставку Муссолини и назначил на его место маршала Бадольо. Этот генерал «покорял» Абиссинию и после ее захвата был назначен там вице-королем. В последнее время Бадольо являлся главнокомандующим вооруженными силами в южной Италии.

Вступив на пост премьер-министра, Бадольо ввел в Италии военное положение и заявил, что «война продолжается».

Муссолини ушел, но фашистский режим пока остался. Итальянский народ, жаждущий мира, не высказывает удовлетворения происшедшей переменой. Во многих итальянских городах, несмотря на запрещение, происходят массовые антигерманские и антифашистские демонстрации. Добить и уничтожить фашизм в Италии можно только дальнейшими ударами союзного оружия.

Ответственный редактор  
А. М. БЕЛОВ.

## КИНО

В кинотеатре: 29 июля «4-й перископ», 30, 31 июля и 1 августа — «Музыкальная история», 3 и 4 августа — «Сын Таджикистана».

ГОРОДЕЦКОЙ КОНТОРЕ СВЯЗИ  
требуются  
ученики в бухгалтерию  
и на почту  
КОНТОРА СВЯЗИ